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про моніторинг стану 

академічної доброчесності 
 

З метою встановлення норм та правил етичної поведінки, професійного 
спілкування у відносинах між учасниками освітнього процесу адміністрацією 
закладу освіти був здійснений моніторинг стану академічної доброчесності у 
2021-2022н.р Дотримання принципів академічної доброчесності, формування 
культури чесного та відповідального навчання у школі є актуальною 
проблемою в умовах реформування освітньої системи та інформаційного 
буму, в умовах зміщення акцентів у напрямі забезпечення якості освітнього 
процесу. Адже політика дотримання норм академічної доброчесності впливає 
на якість навчання в закладі, формує життєві цінності вчительства, учнівства 
та батьківської громадськості, розставляє пріоритети в бік справедливості, 
взаємоповаги, відповідальної поведінки. Для досягнення мети були 
поставлені завдання, які передбачали аналіз досліджуваної проблеми, 
розробку інструментарію, проведення моніторингового дослідження, 
обробку й узагальнення отриманих результатів, надання рекомендацій щодо 
запровадження змін в освітньому процесі. Програмою 
дослідження передбачалося анкетування вчителів, учнів 5 – 11 класів та 
батьків. Опитування здійснювалося на основі сервісу Диск Google за 
допомогою інструменту форми Google. Респондентам пропонувалося 
заповнити анонімну анкету за посиланням. Загалом участь в опитуванні 
взяло 920 осіб, з них: 75 педагогів, 239 здобувачів освіти та 606 батьків. 

 

Переважна частина здобувачів освіти, які взяли участь в опитуванні - це учні 
5-8 класів(35,6%), 28,9% - здобувачі освіти 9-х класів, 19,2% - 11 класи, 
16,3% - 10класи; із них: 46,9% - чоловіча стать, 53,1% - жіноча стать. На 
запитання «З яким настроєм Ви йдете до школи?» - 46,4% відповіли 
«Здебільшого охоче»; 38,1% - «Здебільшого неохоче»; 7,1% - « В 
піднесеному настрої»; 8,4% - «Не хочу ходити до школи». Основною 
причиною відсутності бажання йти до школи , відповідно до заповнених 
анкет, є «Потрібно рано вставати» - 28,9%, «Є дні, перевантажені складними 
предметами» - 11,3%. 

 

 

На запитання «Як Ви почуваєтесь у школі?», відповідь: 47,3% «Мені в 
основному безпечно», 33,5% - «Мені цілком безпечно», 10,9% - «Здебільшого 
не почуваюсь в безпеці». Здобувачі освіти дали відповідь на важливе питання 
роботи закладу освіти: «Вас задовольняє розклад занять?» 14,6 %-дали 
відповідь «Так, цілком задовольняє», 56,9% - «Переважно задовольняє», 23% 
- «Переважно не задовольняє» і наявна частинка здобувачів освіти, що 
«Цілком не задовольняє». В основному є незадоволення -30% опитаних дали 
відповідь: «Днями тижня, які перевантажені складними предметами», 
«Складні предмети на перших уроках»-12,6 %, «Великий обсяг домашніх 
завдань» 13,8%. 

 

Учасники освітнього процесу дали оцінку: «Облаштування території 
навколо школи», «Чистота туалетних кімнат», «Чистота спортивних залів», 
переважно оцінено3-4 балами; із діаграми стає зрозуміло, щонайбільше 
зауваги до облаштування території навколо школи. 

 

Питання організації якісного харчування є актуальним на сьогоднішній 
день. У закладі освіти облаштовано їдальню, яка забезпечена сучасним 
новітнім обладнанням. Більша половина опитаних здобувачів освіти на 
запитання «Чи є харчування , яке пропонує шкільна їдальня смачним та 
корисним?» дали відповідь 25,9% - «Так, їжа в їдальні школи смачна і 
корисна», 31% - «Як правило, їжа в їдальні школи смачна корисна», лише 
36,4%- «Не знаю, бо не харчуюсь у шкільній їдальні»; маленька частинка 
здобувачів освіти визначилась, що «Їжа несмачна».У наступному 
навчальному році слід звернути увагу на питання харчування . 

 
Питання техніки безпеки учасників освітнього процесу контролюється 
адміністрацією школи: заслуховується на педагогічній раді, нараді при 
директору. Відповіді на дане питання було поставлено перед здобувачами 
освіти: 38,1% респондентів відповіли «Так, регулярно, із залученням 

спеціальних служб (пожежна, з надзвичайних ситуацій та інші), 48,1% «Так, 
регулярно вчителі інформують під час проведення навчальних занять» і лише 
13% - «У поодиноких випадках»; під час навчальних занять та позаурочних 
заходів часто використовується лабораторне обладнання, комп’ютерна 
техніка та наочність. 

 

Превентивні заходи щодо попередження жорстокого поводження та булінгу 
проводяться у закладі освіти із усіма учасниками освітнього процесу. Під час 
опитування здобувачів освіти про булінг - 63,2% респондентів відповіли «Від 
класного керівника та вчителів», 20,1 5-«З Інтернету, соціальних мереж» 
Інформація про психологічне насильство із здобувачами освіти за 
результатами анкет засвідчила наступне: не відбувалося – 84,5% та 15,5% - 
відбувалося;фізичне насильство (штовхання): 90% - не відбувалося і 10% - 
«Так, відбувалося."   

 



 

Результати опитування здобувачів освіти свідчать, що недостатньо уваги 
приділено класними керівниками, практичним психологом школи питанню 
протидії булінгу та насильству. Слід посилити профілактичну та 
роз'яснювальну роботу в закладі освіти щодо недопущення у подальшому 
випадків порушень прав дітей з боку педагогів під час освітнього процесу; 
класним керівникам потрібно забезпечити проведення роз’яснювальної 
роботи серед здобувачів освіти та батьків щодо безпечного освітнього 
середовища через різноманітні форми роботи. 

 

Адміністрація закладу освіти проводить роз’яснювальну роботу серед 
здобувачів освіти по питанню дотримання правил поведінки, норм етикету у 
громадських місцях, поваги до особистості. Про відкритість і доступність 
спілкування із директором закладу освіти свідчать результати опитування: 
24,3% відповіли «Так, можна спілкуватися», 38,1% - «Переважно, так», ну і є 
такі, які вважають, що «Ні» - 18,8%. 

 

У закладі освіти керівництво реагує на скарги та пропозиції – 38,5% 
учасників під час опитування відповіли: «Звернення приймаються та 
розглядаються», 24,3% - «Звернення приймаються, однак лише деякі з них 
розглядаються, 26,8% опитуваних повідомило, що « Мені нічого невідомо 
про можливість звернення до керівництва школи». Однак, у закладі освіти 
розроблені Правила поведінки для здобувачів освіти, які розміщені на 
шкільному сайті для ознайомлення учасників освітнього процесу: 69,9% 
респондентів відповіли «Так, правила розроблені, оприлюднені, я їх 
дотримуюсь», 10,9% - «Так, правила розроблені, оприлюднені, але я їх не 
дотримуюсь», зовсім суперечлива відповідь 14,2% - «Правила не 
оприлюднено, але я дотримуюся загальних правил культури поведінки». 

 

 

 

 

На питання «Чи дотримуються ваші права у закладі освіти?» - 37,9% 
відповіли: «Так», 46,4% - Переважно так» і частинка – 14% «Переважно ні». 

Проводиться робота із здобувачами освіти як безпечно користуватися 
Інтернетом: 60,7% - підтверджують, що «Проводяться інформаційні заходи», 
21,3% - проводяться лише під час уроків інформатики. 

 

 

 

Під час опитування про інформацію щодо критеріїв оцінювання 
результатів навчання, відповіді були наступні: 57,7% респондентів 
«Отримують інформацію від вчителів на початку року», 29,3% - «Під час 
виконання різних видів робіт. Щодо опитування, чи справедливо 
здійснюється оцінювання здобувачів освіти, переважна більшість опитаних – 
близько 85% вважають, що педагоги оцінюють справедливо і об’єктивно, 
66% - неупереджено і 74%-доброчесно. 

 

 

 

Практично половина опитаних здобувачів освіти відповіли, що «Здебільшого 
здійснюють самооцінювання результатів своєї роботи» – 47,3%, 22,2 % - 
«Так, постійно», 24,7% - «Дуже рідко» і майже 6% «Ніколи». 

 



Цікавило питання про те, від кого залежать результати навчання дитини, на 
яке респонденти дали вищеназвані відповіді: – 188осіб (78,8%); – «Виключно 
від моєї праці»; важливо, що 156 осіб(65,3%) вважають важливоюскладовою 
успішного навчання «Від рівня викладання предмета». 45,2% здобувачів 
освіти стверджують, що відповідально ставляться до навчання, 
усвідомлюють його важливість для подальшого життя; 16,7% стверджують, 
що освітній процес у закладі освіти не сприяє відповідальному ставленню до 
навчання. 

 

Роботу класних керівників, вчителів – предметників висвітлено у питанні про 
академічну доброчесність: 106 опитаних учнів (44,4%) стверджують, що 
проводяться у закладі освіти бесіди регулярно по даному питанні; 87 
опитаних(36,4%) «Так, але нерегулярно»; наявні відповіді «Тільки на початку 
навчального року» 34опитаних учнів (14,2%),але є 35 учнів (14,4%) , що 
стверджують, що «Подібні заходи не проводились». 

 

Цікавим було питання щодо участі здобувачів освіти у заходах, проектах: 
«Які організовуються у класі» - постійно – 60%, часто – 70%, іноді – 
75%,ніколи – 15%; «Які стосуються усієї школи» - постійно – 15%, часто – 
55%, іноді – 91%,ніколи – 66%; « Ініціативи на рівні громади (району) – 
постійно – 16%, часто – 21%, - іноді – 75%, ніколи – 97%.Таким чином в 
подальшому слід звернути увагу на активне залучення здобувачів освіти до 
участі у проведенні заходів на рівні району, міста, області. Праналізувавши 
зміст відповідей здобувачів освіти стосовно питання «Які позакласні заходи 
організовуються у закладі освіти?», можна відзначити, що: 189 учнів(79,1%) 
відвідували екскурсії; майстер – класи-131 респондент (54,8%); відвідування 
кінотеатрів, театрів – 119 (49,8%); спортивні свята – 68 (28,5%); пікніки на 
природі - 51 (21,3%); походи в кіно – 37 (15,5%). Сьогодні знизився 
читацький інтерес здобувачів освіти до читання у зв’язку із комп’ютерними 
технологіями, тому на питання про мету відвідування бібліотеки, 
респонденти дали відповіді: «Для самопідготовки» - 43(18%), «Відвідую 
тільки для отримання необхідної літератури та підручників» - 72 (30,1%), 
«Відвідую під час зустрічей із письменниками, виставок» - 58 (24,3%), «Не 
користуюсь шкільною  бібліотекою» - 118 (49,4%) Завідувачу шкільною 
бібліотекою Олійник Л.О.слід активізувати роботу із здобувачами освіти, 
використовуючи інноваційні технології, які б спонукали школярів до читання 
літератури. У закладі освіти працює психологічна служба, роботу якої 
оцінили учасники освітнього процесу: «Не мав такої потреби» - 56,4%, «Так, 
у разі потреби, я завжди отримував психологічну допомогу» - 20,5%, «Дуже 
рідко» - 9,4%, «У переважній більшості я отримував психологічну допомогу» 
- 10,3%. 

У моніторингу якості освіти (анонімне опитування) взяли участь75 
педагогічних працівників, них працюють: у 1-4 класах - 40 (53,3%), у 5-9 
класах - 47(62,7%), у 10-11класах – 23 (30,7%). Під час опитування цікавила 
тематика професійного зростання педагогів впродовж останніх років: 
законодавче забезпечення – 9 (12%), методичні аспекти викладача 38 (50,7%), 
інклюзивне навчання 32 (42,7%), форми організації освітнього процесу 20 
(26,7%), психологічні особливості розвитку школярів (18 (24%), безпечне 
освітнє середовище 24 (32%), використання інформаційних технологій 49 
(65,5%), ділове українське мовлення 5 (6,7%). Про форми підвищення 
професійної кваліфікації педагогів, що перевагу надано: курсам ІППО – 64 
(85,3%), вебінарам – 64 (85,3%), онлайн – курсам – 56 (74,7%), самоосвіті – 
53 (70,7%), тренінги, майстер – класи – 28 (37,3%),методичні семінари – 25 
(33,3%).У закладі освіти створені всі умови для підвищення професійного 
рівня педагогів, що підтверджено анкетами: 85,3% - «Так, створено умови», 
13,3% - «Переважно, так».; 60 (80%) педагогів вважають, що жодних 

перешкод їхньому професійному розвитку немає. Надавачі послуг надають 
допомогу та підтримують здобувачів освіти, про що свідчать результати 
опитування: 29,3% - «Мотивую до вивчення предмету, створюючи ситуацію 
успіху», 36% - «Даю можливість учням висловлюватись», 20% - «Створюю 
на заняттях атмосферу взаєморозуміння», 9,3% - «Розробляю різнорівневі 
завдання». Відповідно до опитування, надавачі послуг під час оцінювання 
використовують види оцінювання: поточне оцінювання – 52 (69,3%), 
формувальне – 49 (65,3%), самооцінювання учнями – 35 (46,7%), взаємне 
оцінювання учнями – 22(29,3%), підсумкове – 46 (61,3%). Із опитування 
випливає висновок, що під час оцінювання здобувачів освіти педагоги 
найчастіше використовують «Критерії, розроблені МОН України» - 68 
(90,7%) та «Розробляю самостійно для кожного обов’язкового виду роботи»-
24 (32%). Найчастіше педагоги ознайомлюють із критеріями оцінювання 
навчальних досягнень на початку роботи – 61 (81,3%), про що свідчить 
опитування. 

 

 

Із метою запобігання порушень академічної доброчесності, надавачі послуг 
ознайомлюють учасників освітнього процесу із складовими, що розуміти під 
поняттям «Академічна доброчесність»: 62педагоги (82,7%) проводять бесіди 
щодо дотримання академічної доброчесності, 34 (45,3%) – «На уроках даю 
такі завдання, що унеможливлюють списування». Цікавим було питання 
щодо поширення власного педагогічного досвіду: публікації на сайті закладу 
освіти – 10 (13,3%), у професійних спільнотах – 16 (21,3%), на освітніх 
онлайн платформах – 20 (26,7%), у фахових виданнях – 12 (16%), у 
матеріалах та виступах – 16 (21,3%), не маю оприлюднених розробок – 31 
(41,3%). Відповідь на питання педагогіки партнерства свідчить, що 

переважна більшість надавачів освітніх послуг -50 (66,7%) надають перевагу 
проведенню батьківських зборів; 71(94,7%) – індивідуальне спілкування із 
батьками. Більша частина педагогів – 60% «Цілком задоволена освітнім 
середовищем та умовами праці», 36% - «Переважно задоволена»; а також 
задоволені мотиваційними заходами у закладі освіти. Відповіді респондентів 
стверджують – 69,3%, що психологічний клімат закладу освіти сприяє 
співпраці педагогів. Важливим під час опитування було питання організації 
харчування у закладі освіти: 62,7% - «Задовольняють умови організації» та 
27,3%-«Переважно так.» Під час опитування 66,7% респондентів 
стверджують, що у закладі освіти розроблені правила поведінки , є 33.3% - 
учасники освітнього процесу ознайомлені із ними , але не завжди 
дотримуються. Надавачі освітніх послуг проводять превентивні заходи щодо 
запобігання проявам дискримінації, про що свідчать результати опитування: 

 

Питання попередження булінгу в освітньому середовищі проводиться всіма 
надавачами освітніх послуг: розроблені у закладі освіти заходи протидії 
булінгу та жорстокому поводженню, проводяться зустрічі із працівниками 
ювенальної превенції, психологічної служби; адміністрація закладу освіти 
реагує на звернення про випадки булінгу – 47 (62,7%) «Так, завжди»,  
«Переважно так» - 13,3%, 24%- «Таких випадків не було». 

 



Активна участь педагогів у плануванні роботи закладу освіти, покращенні 
освітнього середовища, про що свідчить нижче наведена таблиця, але 
17(22,7%) не брали участі в розробленні жодного: 

 

 У закладі освіти регулярно проводяться інструктажі та навчання з охорони 
праці - 92% респондентів підтвердили під час опитування; розроблений 
алгоритм дій під час нещасного випадку із учасниками освітнього процесу, 
усі працівники (93,7%) дотримуються його. 

 

Під час опитування цікавило питання про проведення заходів, спрямованих 
на формування негативного ставлення до корупції: 85,5% - «Проводяться з 
усіма учасниками освітнього процесу», 9,3% - «З учасниками освітнього 
процесу». Надавалась ,за потребою, психологічна та соціально – педагогічна 

допомога надавачам послуг освітнього процесу, але 41,3% заявили, що «Не 
мав такої потреби». 

В анонімному опитуванні взяли участь 606 батьків, із них: 1класи – 7,6%, 2 
класи – 11,7%, 3 класи – 11,2%, 4 класи – 15,5%, 5 класи – 10,1%, 6 класи – 
14,7%, 8 класи – 10,9%, і відчувалась пасивність в опитуванні батьків 9-11 
класів. Переважна більшість батьків (52,1%) повідомили, що дитина йде до 
школи здебільшого охоче, 15,8% -« У піднесеному настрої, з радістю» і 9,2% 
-« Здебільшого неохоче». Питання адаптації дитини до освітнього процесу – 
важливий чинник успішної роботи закладу освіти. Із результатів опитування 
батьків 66% заявили, що проблем із адаптацією не виникало, 29% - іноді. 
Надалі практичному психологу школи, класним керівникам слід покращити 
роботу із учасниками освітнього процесу по даному питанні. 

 

Питання плідної співпраці керівництва закладу освіти і батьків, а це 80,1% 
засвідчують результати опитування: 

 

Надавачі освітніх послуг справедливо оцінюють навчальні досягнення дітей, 
в свою чергу, батьки отримують інформацію про навчальні досягнення своїх 
дітей: 44,8% - «Так, завжди», 31,4% - «Переважно», 15% - «Іноді», 8,4% - 
«Ніколи». Переважна більшість респондентів – батьків задоволена 
організацією освітнього процесу -28,2% - «Так, задоволена», 58,1% - 
«Переважно задоволена» і всього 9,6% - «Переважно незадоволена». 

Найчастіше батьки під час вирішення складних питань звертаються до 
класного керівника – це означає, що вони довіряють йому і налагоджене 
партнерське взаєморозуміння – 575 (94,9%); звертаються по допомогу до 
директора школи – 111(18,3%), шкільного психолога – 42 (6,9%); самі між 
батьками розв’язують проблеми – 109 (18%).У подальшому практичному 
психологу, соціальному педагогу активізувати надання психологічної 
допомоги батькам. На питання щодо інформації роботи закладу освіти, яке 
було під час опитування, батьками звернуто увагу на роль батьківських 
зустрічей – 413(68,2%), інформація класного керівника – 539 (88,(%), 
спільноти в соціальних мережах – 231(38,1%), а також мала кількість 
опитаних батьків почерпає інформацію на шкільному сайті – 88(14,5%). 

 

Превентивні заходи щодо попередження булінгу у закладі освіти проводяться 
з усіма учасниками освітнього процесу: здобувачами освіти, вчителями та 
батьками: батьківські зустрічі, бесіди,засідання за «круглим столом», 
консультації практичного психолога. Батьки, якщо виникають питання з 
приводу булінгу, дали відповіді: «Проблема вирішувалась конструктивно» - 
12,2%, «Я не зверталася» - 67,3%. Переважна більшість опитаних батьків – 
84,3% ознайомлені із правилами поведінки, що прийняті у закладі освіти і 
дотримуються їх, 11,4% - заявили «Нічого не знаю про них». Під час 
прийняття важливих рішень, адміністрація закладу освіти враховує думку 
батьків (відповідно до опрацьованих анкет): 56,6% - «Частково», 20,8% - 
«Завжди»; думка і вибір батьків впливає на роботу закладу освіти: 
визначення профілю навчання – 146 (24,1%), вивчення курсів за вибором і 
факультативів - 101 (16,7%), визначення освітньої програми – 55(9,1%). 

У закладі освіти працює їдальня «Смаколик Land», обідня зала якої сучасна, 
естетично оформлена, затишна; вражає різноманітність страв здорового 
харчування. Питання харчування здобувачів освіти на контролі батьківського 
самоврядування: 62% опитаних заявили «Переважно задоволені 
харчуванням», 18,3% - «Повністю задоволені харчуванням», 15,2% - 
«Переважно незадоволені       
харчуванням».

 

Із опитаних батьків: 30,2% «Так, дитина завжди харчується», 28,1 – 
«Переважно так», 29,5% - «Іноді», 12,2% - «Ніколи». 18,8% опитаних батьків 
незадоволені організацією харчування, проаналізувавши результати анкет 
вияснено причини: 166(27,4%) – не влаштовує режим харчування; висока 
вартість харчування – 64 (10,6%); 24 (4%) – у дитині особливе харчування; 
відсутність у меню інших страв - 98 (16,2%). Проаналізувавши результати 
моніторингового опитування здобувачів освіти, надавачів освітніх послуг та 
батьків, можна зробити висновок, що у закладі освіти дотримуються  
принципів академічної доброчесності. 
 
Рекомендації: 



1.Стан академічної доброчесності у закладі освіти вважати – задовільним. 
2.Заступнику директора з виховної роботи Мельничук Н.Ф.: 
2.1. Забезпечити проведення роз’яснювальної роботи серед здобувачів освіти 
та батьків щодо дотримання академічної доброчесності. 
2.2.Практикувати проведення просвітницьких заходів з метою недопущення 
проявів неупередженого ставлення до здобувачів освіти. 
3.Всім педагогічним працівникам закладу освіти: 
3.1.Дотримуватися принципів академічної доброчесності відповідно до 
Положення про дотримання академічної доброчесності у середній 
загальноосвітній школі №99 м. Львова. 
3.2.Контролювати дотримання академічної доброчесності здобувачами 
освіти, об’єктивно і неупереджено оцінювати результати навчання здобувачів 
освіти.  
3.3.Формувати в здобувачів освіти відповідальне ставлення до оволодіння 
системою знань, умінь і навичок; пропагувати вміння самостійно здобувати 
потрібні знання впродовж усього життя. 
3.4.Підвищити відповідальність педагогів за якість знань здобувачів освіти. 
3.5.Забезпечити вивчення та впровадження сучасних освітніх технологій, їх 
елементів, активних форм і методів навчання в повсякденну практику 
викладання навчальних предметів. 
3.6.Терміново повідомляти адміністрацію закладу освіти щодо порушень 
правил академічної доброчесності. 
4.Практичному психологу школи Балицькій У.Б. провести із учнями 1-11 
класів цикл бесід щодо норм етичної поведінки та неприпустимість 
порушення академічної доброчесності. 


